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A sertésbeadás gyorsítása 
és a tanácsok hanyagsága

(B. M.) Hajdú-Bihar megyében 
most tárgyalják a tanácsok: az 
1954-cs esztendőben mennyi mar­
hát, sertést kötelesek beadni a 
termelők. Minden dolgozó paraszt­
tól megkérdezik, mikor tudja a 
-zó mára legkedvezőbb időben 
teljesíteni a beadást A tanácsok­
nak a legmesszebbmenően figye­
lembe kell venni a termelők ki­

ll óságait. Ezek a megbeszélések, 
beadási ütemterv elkészítése 

1 kálóm arra is, hogy a dolgozó 
parasztság és a tanács között el­
mélyüljön a kapcsolat, hogy a 
parasztság megtudja és a maga 
javára hasznosíthassa a gyors 
beadással járó kedvezményeket.

A megyében azonban — né­
hány kivételtől eltekintve —ne:", 
ölnek a tanácsok ezzel a lehető­
séggel. Lehetne mondani, hogy 
ridegen. intézik a beadás ügyé­
nek megtárgyalását, adminisztra­
tív munkának tekintik azt a be­
gyűjtési nyilvántartók. Csak a 
számokat nézik és a számok mö­
gött nem veszik észre az embert. 
Nem tekintenek arra, hogv mit 
követel most töltik a dolgozó néo 
állama, nem nézik, hogy az ö jó 
munkájuk is hozzájárul , ghboz, 
hogv idejében több zsír, több hús 
kerüljön a dolgozók asztalára. A 
begyűjtés ügyének tárgyalásánál 
sok helyen nincs jelen u begyűj­
tési bizottság egyetlen tagja sem, 
sot a tanács vezetői is hiányoz­
nak. Nem magyarázzák meg: 
a népjólét, emelésének ügye a vá­
ros és falu dolgozóinak közös 
ügye, minden magyar dolgozó 
ügye. A begyűjtés teljesítése a 
nép jólét emelésének nélkülözhe­
tetlen eszköze.

A falu dolgozóinak termelési 
kedve egyre ki terebélyesedik. 
Egymással versenyben harcol­
nak a mezőgazdasági feladatok 
ió végrehajtásáért. De vannak, 
kik elfelejtkeznek így többek 

között a beadás maradéktalan 
teljesítéséről. Pedig a munkás- 
osztály segít a falunak. Árut ad, 
'uhát, csizmát, munkaeszközö­
ket, adia a gépeket a termelés 
fokozásához, adja az ipari szak­
embereket a gépállomáshoz, hogy 
idejében és jól kijavítva kezd­
hessék gépeink a tavaszi csatát.

A falu válaszoljon a jó be­
adással is a várostól kapott se­
gítségre.

Most itt van az alkalom a be­
adási terv rögzítésénél, hogy 
egyenként megbeszéljék a falvak 
tanácsai a termelőkkel a begyiij- 
!ési rendeletet, világosítsák fel 
h dolgozó parasztokat azokról a 
kedvezményekről, melyeket az 
állam legutóbb is adott. Sajnos, 
kevés helyen történik ez meg 
ús így igen- sok még azoknak a 
száma, akik még nem tudják: ha 
hamarabb adják be a kövér sér­
tésükét. jelentős kedvezményben 
részesülnek. A rendelet kimond­
ja, hogy mindazok, akik kövér 
sertésbeadásukat március 31-ig 
teljesítik 300 kilóval, akik június 
30-ig azok 260 kilóval és akik 
augusztus 31-ig adják be a kö­
vér sertést, azok 220 kilóval ke­
vesebb tengerit adnak majd be.

A gyors beadásnak nagy a je­
lentősége már azért is, mert a 
sármány úgy tervezi, hogy már­
ciusban 10—15 százalékkal le­
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szállítja a hús és a zsír árát. Az | 
ország népének tehát gyorsab­
ban lesz szüksége több húsra esi 
több zjRírra. Nagyon fontos ez, de 1 
tanácsaink egyrésze a megyében j 
szinte süket fülekkel halad el aj 
fontos probléma mellett. Gépie­
sen végzik a begyűjtés ütemezé­
sét. Elriasztó példája ennek az, 
ami Nyirmártonfalván történt. A 
bétitemezésnél jelen volt az ál­
landó bizottság elnöke, a közsé­
gi állatbegyüjtő, de senki sem 
magyarázta meg Gyarmati Ká­
roly dolgozó parasztnak, aki elé­
gedetlenkedett a begyűjtés idő­
pontját illetően, hogy miyen ked­
vezményben részesül, ha koráb­
ban adja be kövér sertését. Vita 
közben érkezett meg Antal Ti­
bor, a megyei tanács begyűjtési 
osztályának helyettes vezetője, 
aki látva, hogy miről van szó, 
nyomban megmagyarázta, hogy 
mit veszít azzal, ha később adja 
be a sertést.. A jó felvilágosító 
szó eredménye volt: Gyarmati 
Károly maga kérte, hogy vegyék 
előbbre a sertés beadását, már 
áprilisban kövér disznót ad be, 
hogy kedvezményt kapjon.

Jiosszúpályiban a tanácselnök­
nél: az. volt a véleménye, hegy 
kár is a sertés beadásának gyor­
sításáról beszélni a dolgozó pa­
rasztoknak. mert azok úgy sem 
adnak most be sertést. Az el­
nöknek ezt. a véleményét támo­
gatta a vb. titkár is. Mégis mi 
tői tűnt riosszúpúlyiban ? A dol­
gozó parasztok közül többen az 
újságból értesültek a gyorsbe- 
iciás után járó kedvezményről. 
Felkeresték a tanácsot, hogy a 
rá- ztlkrc már későbbi időre üte­
mezett sertésbeadást hozzák 
előbbre, mert nem akarnak ki­
maradni a kedvezményből. Igv 
tett Egri Gyula, Fehér .János, 
Erdelics Antal, Papp Agnes, akik 
már beadták a kövér sertést. íme 
a dolgozó parasztok alapos cá­
folattal szolgáltak a hosszúpályi 
tanács és az állatbegyüjtő tehe­
tetlenségére.

Tanácsaink hanyag felvilágosí­
tó munkája sok-sok dolgozó pa­
rasztot foszt meg attól a lehelő 
ségtől, hogy élvezze a gyors ser­
tésbeadással járó kedvezményt. 
Hanyagságuk hátráltatja be­
gyűjtési tervünk sikereit. A hris­
es zsírheadás teljesítése igen fon­
tos feladat és elengedhetetlen, 
hogy a tanácsok ezen a téren rö­
vid időn belül javítsanak mun­
kájukon. A járási tanácsok fel­
adata, hogy ellenőrzéssel, a hely­
színen adott személyes támoga­
tással segítsék falvóinkban a be­
gyűjtési munka jobb végzését. 
Ne tűrjék a hanyagságot s ne 
engedjék, hogy gépiesen, lélekte­
len ül végezzék a begyűjtési terv 
elkészítését. Bihartordán jó a 
felvilágosító munka, a tanácsot 
széles aktívahálózat segíti mun­
kájában. Ismertetik a legújabb 
Vendeleteket s ennek eredménye, 
hogy az első negyedévi terv tel­
jesítéshez számítva, a baromfi- 
beadásnak 70, a vágómarhának 
87, a sertésnek 05 és a tejbeadás­
nak .100 százalékát teljesítették 
már.

Kövessék a jó példát szerte a 
megyében.

★ A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE ★

Á biharheresztesi gépállomás befejezte 
a téli gépjavítást

Téli gépjavításunkat teljesen 
befejeztük. 29 cséplőgépből is ki­
javítottunk tizenötöt. Összesen 14 
cséplőgépünk van javítatlan. 
egyéb semmi. Nem könnyű volt 
elérni ezt az eredményt. Dolgo­
zóink nagyrésze 10—12 kilomé­
terre lakik a gépállomástól s nem 
egyszer 20 fokos hidegben gya­
logolt be a gépállomásra, hogy 
a gépjavítás haladjon és az elsők 
közt maradhassunk. Nagy ne­
hézségek között önállóan sze­
rezi ük be a javításhoz szükséges 
alkatrészeket, nincsenek villany- 
szerszámgépeink. Mindez nehezí­
tette a munkánkat s ehhez já­
rult még az is, hogy határszélen 
vagyunk, így ellenőrzést, segítsé­
gei is nagyon ritkán kaptunk. 
Patronálónk, a szolnoki Járómü- 
javíió is csak a napokban kül­
dőt r. munkásokat.

A nehézségek nem csüggesztet- 
ték el traktorosainkat, sőt vala­
mennyién bátran, azzal az el­
szántsággal dolgoztak, hogy így 
is megmutatják mire képesek.

Legjobb dolgozóink közül csak 
párat említünk meg, így V. Nagy 
Zsigmondot, Szabó Antalt, Szűcs 
Sándort, Rácz Árpádot, Puskás 
Miklóst, Nagy Gyulát, Mester 
Annát és Papp Sándort. De so­
rolhatnánk tovább a jó munká­
sok névsorát. A gépállomás dol­

gozóinak közös erőfeszítése hoz­
ta meg a sikert, azt, hogy büsz­
kén közölhetjük: határidő elölt 
befejeztük a gépjavítást, teljesí­
tettük kongresszusi felajánlásun­
kat.

Bujdosó Károly.
G. László József.

Újabb vállalás a polgári gépállomáson
A polgári gépállomás dolgozói 

őszi tervüket 161 százalékra tel­
jesítették. Jó munkájukért el­
nyerték az élüzem címet, a föld­
művelésügyi minisztérium és a 
MEDOSZ vándorzászlaját. Ez a 
kitüntetés további jó munkára 
kötelezte a gépállomás dolgozóit. 
Igyekeztek jó munkát végezni a 
gépjavításban is. Vállalták, hogy 
határidő előtt 10 nappal befeje­
zik a gépjavítást. Most örömmel 
jelentették, hogy vállalásuknak 
eleget tettek s a gépjavítást feb­
ruár 10-en este 6 órakor befejez­
tek. A gépállomás dolgozói azon­

nal hozzáfogtak a. bagotapusztai 
erőgépei: és munkagépek kijaví­
tásához. Újabb vállalásukban 
ígértek, hogy február 25-re ter­
ven felül 5 erőgépet és 3 munka­
gépet javítanak ki.

A vállalások teljesítésében kü­
lönösen élenjártak: Oláh József 
körzeti szerelő, Dudics Dezső, 
Berkes Mátyás sztahanovista bri­
gádvezetők, Török János, Do­
bos Gyula és Lőrinc László szta­
hanovista traktorvezetők, vala­
mint Ádám István Vámosi Já­
nos és Papp András traktorve­
zetők.

a csira Halois tsz-ben bevonják a csaiádlaiokat is a utóáiia
A csökmői Haladás tsz tagsága 

csoportértekezletan beszélte meg 
a fúrta i Rákóczi tsz tagjainak 
kongresszusi felhívását s a tag­
ság elhatározta csatlakozását.

..Vállaljuk — írják a Néplap­
hoz küldött levelükben, — hogy 

talaj termőerejének fokozása 
érdekében 40 hold őszi búza ve­
tésűnket kompaszt trágyával fej­
trágyázzuk. 10 holdon már el is 
végeztük a munkát. Pétisót 900 
hóid őszi búza vetésre használunk. 
A tavaszi vetést határidő előtt ti 
nappal befejezzük.

Gazdasági felszereléseinket már 
kijavítottuk (ekét, vetőgépet, 
ekekapát: stb.).

Lehetőségeinkhez mérten al­
kalmazzuk a fejlett agrotechni­
kai módszereket. 10 hold napra­
forgó- és 15 hold kukoricaveté­
sünkön alkalmazzuk a pólbepor- 
zást, 100 hold kukoricát pedig 
négyzetesen vetünk el. Hogy a 
vállalt munkákat időben el tud­
juk végezni, bevonjuk a munká­
ba a családtagokat is. A területet 
brigádokra, munkacsapatokra 
osztjuk fel és gondoskodunk ar­

ról, hogy azok végig a kijelölt 
területen dolgozzanak.

Vállaljuk — írják a továbbiak­
ban, — hogy 20 anyakocánál 
uténpároztatást alkalmazunk. Te­
henészetünkben bevezetjük a há­
romszori fejest, és az egyedi ta­
karmányozást, ami által növel­
hetjük az állatállomány hozamát. 
Úgy a növénytermesztésben, 
mint az állattenyésztésben leg­
jobb munkát végző tsz tagok ju­
talmat kapnak.

L. Kiss Imre 
Haladás tsz, Csökmö,

Kezdeti eredmények a k&sssiikségleti cikkek 
terven felüli gyártásában

Két hónap telt el a „Nép­
lap szerkesztőségében“ és az 
SZMT-ben megtartott ankét óta, 
melynek célja volt, hogy üze­
meink vezetői és a kereskede­
lem képviselői megbeszéljék, 
hogy irályén közszükségleti cik­
kekre van szükség és ezekből mi­
lyeneket tudnak gyártani.

A Járórnűjavító, a Gördülő- 
csapágy gyár, a Lakatos és Vas­
öntő vezetői számos olyan vál­
lalást teltek, amelyek elősegítik 
a hiánycikkek pótlását. Az el­
telt idő arról tanúskodik, hogy 
mindez nemcsak Ígéret maradt 
az üzemek vezetői részéről. A 
napokban a Debreceni Vas- és 
Műszaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat igazgatója Tóth József elv­
társ és Füleki Ferenc kereske­
delmi vezető felkeresték a Járó­
műjavító, a Gördülőcsapágy gyár 
és a Lakatos és Vasöntő Vállalat 
vezetőit, hogy még több közszük­
ségleti cikkekre kössenek szerző­
dést.

A Járóműjavitö már ed­
dig 2000 vállfát készített el es 
szállított le, még 5000 vállfára a 
szerződést meg is kötötték, ami­
nek leszállítását április . .í0-iu 
ígérték meg. Most a pártkon­
gresszus tiszteletére indított vei- 
seny lendülete módot ad au a, 
hogy hamarabb elkészítsek az

Ígért vállfákat. De a Járóműja­
vító nemcsak vállfa gyártásával 
segíti a kereskedelmet, hanem 
borona készítését is tervbe vet­
te. Remélhetőleg ennek a gyár­
tását is a közeli időben megkez­
dik.

A Lakatos és Vasöntő Vállalat 
még a hét folyamán leszállít a 
kereskedelemnek 50 tűzhelyla­
pot, három Rex kutat, 10 kút- 
hengert, 90 kútdugattyút, 60 szi- 
vókosarat. ígéretet tettek, hogy 
70.000 darab alátétet is a lehe­
tő legrövidebb időn belül elké­
szítenek.

A GcrdUlccsapágygyár
tüzrácsok, karikák öntésén dol­
gozik. Ezenkívül pedig több mint 
30.000 darab kerékpárgörgő 
gyártására kapott megbízatást a 
nagykereskedelemtől. A hajdú- 
böszörményi Vegyesipari KTSZ-t 
is meg kell említeni. Igen nagy 
mennyiségben készít füstcsövet, 
ami még az elmúlt esztendőben 
hiánycikk volt és ma már mint 
ahogyan Füleki Ferenc elvtárs 
mondotta:

— olyan nagy mennyiséget 
készít a KTSZ, hogy a megye el­
látása biztosítva van.

Az eddigi eredményeket mér­
legelve egy-két dolgot azonban 
mégis meg kell említeni, Sokkal

nagyobb mennyiségű vállfára, 
több szerszámnyélre (kapához, 
kézigereblyéhez, ásóhoz) lenne 
szükség, amihez nagy segítséget 
tudna adni a Hajlított Bútorgyár 
és a Kefegyár is. Igaz ugyan, 
hogy a Bútorgyár a kongresszus 
tiszteletére többezer ruhafogas 
gyártását vette tervbe, de ezt a 
kérést is tegyék fontolóvá a gyár 
dolgozói. Csatlakozzék ehhez a 
kezdeményezéshez a debreceni 
Vasipari Vállalat is. Az üzemük­
ben minden feltétel meg van ah­
hoz, hogy hulladéklemezből na­
gyobb mennyiségű lovaimról, 
tűzhely- és hamu-ajtót készítse­
nek.

Nem tudjuk továbbá azt sem, 
mi van a Gördülőcsapágy gyár 
által ígért húsdarálókéssel, vagy 
a Lakatos és Vasöntő Vállalat 
répaegyesítő kiskapuival. Ezekre
— a keresletet figyelembe véve
— nagyon vár már a Debreceni 
Vas- és Műszaki Nagykereske­
delmi Vállalat.

Bilik abban a kereskede­
lem, hogy az üzemektől tovább­
ra is az eddiginél fokozottabb 
mértékben megkapja a segítsé­
get. Ehhez azonban az kell, hogv 
minden üzemi vezető nézzen szét 
saját portáján és találja meg a 
közszükségleti cikkek gyártásá­
nak módját,
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Myugfatí sajt© a berlini értekezletről
Berlin (MTI). A nyugati bur- 

zsoá sajtót az elmúlt napokban 
mesterségesen elárasztották a 
berlini külügyminiszteri értekezz 
let kudarcának hangulatával. 
Csakhogy az a szellem, amelyet 
így kibocsátottak a nagy nyugati 
hírgyárak _ méregpalackjaiból, 
most félidézőit kezdi fenyegetni, 
így azután több újság már azt 
bizonygatja, hogy az értekezlet 
lépést jelent n nemzetközi fe­
szültség enyhítése felé vezető 
úton. Ezek a hangok a nyugati 
országok közvéleményének elé­
gedetlenségét akarják clcsitíta- 
ni, hiszen Rómától Párizsig és 
Londontól Washingtonig milliók 
látják, hogy a berlini értekezle­
tén a szovjet javaslatok irányul­
tak a békés rendezésre, s a nyu 
Kati küldöttek nemleges válasza, 
akadályozták mindeddig a kibon- 
takoaást

16 <■ ssi <* íi >• Stedés
Több láp arról ír, hogy újabb 

értekezletek várhatók a feszült­
ség enyhítésére. A „France Soil«' 
francia lap úgy véli, hogy „újabb
kelet-nyugati konferenciákra ke­
rül majd sor“. Boothby angol 
konzervatív képviselő pedig így 
h‘ a „News Of The Woorld“ című 
folyóiratban: „nem éssázerűtlen 
»5 a remény, hogy Berlin előjá­
téka lesz a két világ közötti ér- 

. tehettetek hosszú sorozatának, 
■ur.l egyszer megvalósítja majd a 
keltét a földön és a jóindulatút az 
: mberék között“.

Más sajtóorgánumok felvetik 
« kérdést, ki a felelős az érte­
kezleteken felmerült nehézségek­
ért. S a válasz, bármily nehéz is 
ezt kimondaniuk a nyugati bur­
ába sajtó cikkíróinak — a nyu­
gati külügyminisztereket ma­
rasztalja el. A „Le Monde" a 
nyugati külügyminiszterek ma­
gatartását olyan „taktikának“ 
nevezi, amely „velejárója n nyu­
gat hagyományos politikának", 
hz a politika „a Szovjetunióra 
kívánja hárítani a. felelősséget a 
nemzetközi feszültségért. Ez a 
politika semmiképpen sem irá­
nyul arra, hogy kedvező feltéte­
leket teremtsen egy kompro­
misszumos megegyezés számára, 
amely különben is lehetetlennek 
latszik, mindaddig, amíg a nyu­
gat az osztrák kérdést' a német 
kérdéstől függetlenül kívánja 
megoldani.“ A „Le Monde“ azon- ; 
bán azt is leszögezi, hogy a köz- 
vélemény nyomására egyes kér­
gesekben engedékenyebb állás­
pontot kellett a nyugatiaknak el- 
Mglalniok. „Úgy látszik ugyanis 
- írja, — hogy a zártkörű ülé- 
. i;‘“ során sikerült olyan tárgya­
lásokat kezdeményezni, amelyek 
lehetőséget nyújtanak, hogy dip­
lomáciái úton vagy egy újabb 
konferencián tárgyaim lehessen 
ot.yan eszközökről, tnnelv*>iz vé­
ve t vélnének az indokínai ‘hábo- 
rnnak Koreában pedig túl lehet­
ne jutni a mostani egyszerű fegy­
verszünet sok bizonytalanságot 
p: - en to szakaszán.“

Vádak a aiyn«»aíl 
i iigy KB Ibi isztci-ck ! 

ellen
.-Vas angol sajtó sem titkolja, 

hogy Dulles, Eden és BldaUlt 
magatartása visszatetszést kelt 
y!í8.fszeile az egyszerű emberek 
kozott. A „News Chronicle“ 
egyik cikke az angol hivatalos 
köröknek a felelősségre vonástól 
való feleimét tükrözve aggódik a 
várhat) fejlemények miatt: „az 
átlagember, amikor a kudarc 
okain töpreng, megkérdezi majd 
hogy a nyugati álláspont vájjon 
valóban olyan méltányos és 
szükségszerű volt-e, mint ahogy 
ra szóvivők állítják. S ha azt kér­
dezi majd, hogy a nyugat miért 
utasította vissza a Molotov-ter- 
vnt, akkor ezt nem lehet majd 
olyan érvekkel elintézni, hogy a 
kérdező kommunistabarát“.

Richard Crossman munkáspár­
ti képviselő leleplezi Dulles iga­
zi szándékát a „Sunday Picto-

rial“-hcm: „Dulles sohasem kíván­
ta, hogy megtartsák az értekez­
letet, s most... eltökélte, sebté­
ben végrehajtja tervéi: Nyugai- 
Németország felfegyverzését és 
bekebelezését á nyugati védelmi 
közösségbe“ —- írja, majd rámu­
tat, hogy Eden és Bidault meg 
sem kísérelte a közvetítést az 
amerikai és szovjet küldöttség 
között, hanem Dullesnak a nyu­
gati csapat kapitányának hűsé­
ges segédeként viselkedett, 
Grossman arra is kitér, milyen 
nagy befolyása volt a bonni 
klikknek a nyugati külügymi­
niszterek állásfoglalására. „Az 
Adenauér-féie küldöttség — 
hangsúlyozza — forma szerint 
csak azért ment Berlinbe, hogy 
közöljék vele, mi történik az ér­
tekezleten. Valójában azonban 
ötödik hatalomként működik s a 
színfalak mögött hatalmas befo­
lyást gyakorol.“

Az angol és a francia sajtó 
utal arra is, hogy az amerikai 
diplomácia most majd a berlini 
értekezlet sikertelenségére hivat­
kozva teljes erővel követelni fog­
ja az „európai védelmi közösség“ 
szerződésének ratifikálását. Hoz­
záteszi azonban, hogy a ratifiká­
lás kilátásai csöppet sem javul­
tak. A .,Manchester Guardian“ 
így ír: „az Egyesült Államokban 
sokan azt várják majd, hogy 
Franciaország és Olaszország

azonnal ratifikálja az európai 
védelmi közösségről szóló szerző­
dést és gyorsan megindulhat 
Nyugat-Némelország felfegyver­
zése. Ezek csalódni fognak, ami 
újabb feszültséget idéz majd elő 
atlanti viszonylatban“.

A „Yorkshire Post“ beismeri, 
hogy a nyugati katonai szövetsé­
gek — ellentétben a nyugati kül­
ügyminiszterek állításaival — 
agresszív célokat szolgálnak. „Az 
atlanti szövetség és az európai 
védelmi közösség harcias egysé­
gek, másként nem lenne semmi 
értelmük. Igaz — próbál magya­
rázkodni a lap, — hogy szándé­
kuk nem támadó, de lehet-e 
mondani, hogy sohasem fogják 
őket támadás céljaira használ­
ni?“

Arra vonatkozólag pedig, hogy 
a francia közvéleményben mi­
lyen visszhangot keltett a Szov­
jetunió biztonsági célokat szol­
gáló javaslata, hadd idézzük a 
„Western Mail“ című lapot: „az 
a közvetlen hatás, amelyet Molo­
tov javaslata Franciaországban 
előidézett, aggasztó volt a többi 
nyugati hatalomra nézve. Fran­
ciaország természetesen fél a 
néniét felfegyverzéstől és haj­
landónak látszik árra, hogy a 
Moiotov-tervvel kacérkodjon, 
aminek segítségével megakadá­
lyozhatná, hogy a német fák az 
égig nőjjenek“.

Párt és pártépítés JIL

a bírálat és önbírálat fejlesztése 
biztosítja az új párívezetíissgek

jé m Hubáiét

fiiak

A berlini értekezlet 23. ülése
Berlin (MTI). Fígl osztrák kül­

ügyminiszter felhatalmazást ka­
pott kormányától, hogy Asztria 
hevében nyilatkozatot tegyen az 
osztrák államszerződésre vonat­
kozó szovjet javaslatokkal kap­
csolatban a négy hatalom kül­
ügyminiszterei előtt, Ezért a ber­
lini értekezlet kedden délután 
megtartott 23. ülésén, amelyen 
Bidault francia külügyminiszter 
elnökölt, újra az osztrák kérdés­
sel foglalkoztak.

Eigl osztrák külügyminiszter 
kijelentette, hogy kormánya nem 
fogadhatja el a szovjet küldött­
ség kiegészítő javaslatait. Eigl

felkérte a külügyminisztereket, 
hogy Berlinből való távozásuk 
előtt adják meg Ausztriának az 
államszerződést.

Eden angol külügyminiszter 
felhívta a szovjet küldöttséget, 
hogy az osztrák államszerződés 
létrehozása érdekében vonja visz- 
sza kiegészítő javaslatait.

Duties amerikai és Bidault 
francia külügyminiszter hasonló 
értelemben szólalt fel, majd Mo­
lotov szovjet külügyminiszter vá­
laszúit Eigl és a nyugati külügy­
miniszterek fejtegetéseire, fenn­
tartva a szovjet küldöttségnek az 
osztrák államszerződéshez beter­
jesztett kiegészítő javaslatait.

fi Kazpzmií Vezeiőség
határozata aláhúzza, hogy a vc- 
zetőségválasztó taggyűlések al­
kalmával tovább keli fejeszteni a 
bírálatot és az önbírálatot, — kü­
lönösen az alulról jövő bírálatot. 
Akkor jó a vezetőség beszámoló­
ja, ha feltárja a fogyatékosságo­
kat, módot ad az építő bírálat 
kibontakozására és ezáltal előse­
gíti az új vezetőség munkáját, az 
eddig felmerült hibák kijavítá­
sát a munka mindén területén.

fi Országos íBeignács táviratban lüíatan 
iacpos Danis letartóztatása ellen

Az Országos Béketanács a kö­
vetkező tiltakozó táviratot intéz­
te a francia kormányhoz:

„Fe Iháborocl ássál értesültün k 
Jacques Danis, a francia köztár­
sasági ifjúsági szövetség végre­
hajtó bizottsága tagjának jogta­
lan és koholt vádak alapján tör­
tént letartóztatásáról. A békeszé- 
retö magyar nép milliói, de fett» 
lönösen az ifjú magyar békehar­
cosok barátinknak és harcostár­
suknak tekintik Jacques Bellist,

a Béke Világtanács tagját, aki 
mint a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség főtitkára, fárad­
hatatlanul küzd a fiatalok sza­
badságjogaiért, boldogabb jövő­
jéért, á békéért. Az igazság és 
a béke védelmében követeljük 
Jacques Danis azonnali szaba- 
donbócsálását. Követeljük, hogy 
a francia kormány vessen véget 
a francia békeharcosok sorozatos 
üldöztetésének!

Magyar Országos Béketanács.“

ß DISZ Höz{38$i1 Vezetőségének íiiialtözó távirata 
a francia Nnrányte 

fsetfüss Denis letartóztassa ügyében
„A magyar ifjúság a legmé­

lyebb felháborodással szerzett 
tudomást arról, hogy a ffaheia 
kormány egy 1952-ben kiadott 
elfogató parancs alapján börtön­
be vetette Jacques Denist, a 
DÍVSZ főtitkárát, Jacques De­
nis letartóztatása az egész világ 
békeszerető fiataljai, köztük a 
magyar ifjúság békeharca elleni 
támadás. A francia kormánynak

ez a tétté az alkotmányosság és az 
emberi jogok durva megsértése.

Az egész magyar ifjúság nevé­
ben követeljük, hogy bocsássák 
szabadon Jacques Denist és a 
francia kormány szüntesse be a 
béke híveinek jogtalan üldözé­
sét.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
I Központi Vezetősége,“

fi hajdúnánási malom
pártszervezetének taggyűlésén 
nem fejlesztették íovábu megfe­
lelően a bírálatot, A beszámoló 
felvetette, a felszólalók is megem­
lítették: bíráljuk egymás munká­
ját. „Követtünk cl hibákat elv- 
társak’’ .— mondotta P a p p 
László elvtárs, a vezetőség be­
számolójában, de hogy személy, 
szerint Ki és mit, afroi már nem 
beszélt. A munkafegyelemről 
szólva azt lehetett megállapítani 
a beszámolóból, hogy a pártta­
gok ott „soha nem követnek el 
hibát". Egyetlen pártonkívülit 
említették, aki egyszer egy órá­
val később kezdte meg a mun­
kát.

Igaz, értek el szép eredménye­
ket a termelésben a hajdúnánási 
malom dolgozói, kommunistái. 
1953. évi tervét 105 százalékra 
teljesítette a malom — 14 dolgo­
zó sztahanovista címet kapott. — 
Azonban, hogy a pártszervezet 
munkájában még sok a javítani­
való, azt misem bizonyítja job­
ban, mint a volt titkár — Pa pp 
elvtárs beismerése: „Nem régen 
a járási pártbizottság egyik 
munkatársa ellenőrizte, hogyan 
megy az oktatás a pártszervezet­
ben. A pártvezetőség félrevezette 
á pártbizottságot, összevonta a 
párttörténeti tanfolyam és a po­
litikai iskola hallgatóit és úgy 
tüntette fel, hogy azok egy okta­
tási formába tartoznak".

Bizonyára több hasonló, súlyos 
hibát követtek cl, amiket őszin­
tén fel kellett volna tárni. Az új 
vezetőség feladata, hogy egész­
séges bírálószellemet fejlesszen 
ki a pártszervezet tagjai között.

ruhát, halinacsizmát, vatásruriáí 
bundát, esőköpenyt stb. vettek a 
dolgozóknak

— Helyes, ha mindezeket tar­
talmazza a beszámoló — niom
dották a vezetőség tagjai _
beszélni ikell a hibákról is. Arról 
például, hogy amíg a gyümöcs_ 
termesztő brigád tagjai több mim 
21.000 forint prémiumot kaptáé 
—* mert túlteljesítették a tervei - - 
addig nagy lemaradás volt az 
elmúlt évben a szőlő- és növény 
termesztés terén.

Az így megbeszélt és nagy 
gonddal készített beszámolóvá l a 
párttagság megelégedett voll 
Bírálták a felszólalók Bódis 
Balázs igazgatót, mert sokszor 
goromba a dolgozókhoz.

Jól sikerült a taggyűlés. Még 
jobb lett volna, még aktívabban 
vett Volna részt a vitában a ta<>~ 
ság, ha előzőleg ismertetik ái 
pzktcsoportbizalmiakon kerc-z.. 
tül a beszámoló főbb pontjait, ?» 
határozati javaslatot. Ez azonban 
nem történt meg. A pártcsoporl- 
vezetők résztvesznok ugyan érte­
kezleteken, de nem hívják össze 
rendszeresen a hozzájuk beosz­
tott elvtársakat. Azt mutatja ez, 
hogy a komoly szociális gondos-’ 
kodás mellett nem épített ki 
szoros kapcsolatot a pártvezető­
ség a dolgozókkal. A termelési 
eredmények elérésének biztosítá­
sa érdekében,ezen a hibán sürgő­
sen javítania kell az új vezciű- 
ségnek.

Százhetvennégy újtifittsú cipőt
gyártanak Lengyeiorszíiglmsi

fi nyírábrányl állami
@3Z£Í3$8£i páftvezeiősége nagy 
körültekintéssel készítette el a be­
számolóját. Két vezetőségi ülésen 
megtárgyalták, Különösen azt ki­
fogásolták a vezetőség egyes tag­
jai, hogy keveset foglalkozik a 
beszámoló a gazdásági eredmé­
nyekkel. Meg kell mondani, hogy 
a pártszervezet segítségével nagy 
lépéssel haladt előre a gazdaság 
a dolgozókról Váló gondoskodás 
terén. Amíg régebben az udva­
ron, á „körmük közül" ebédelték 
a dolgozók, ma már hatszemé­
lyes asztalokkal, székekkel, por­
céi ántányírokkái, poharakkal fel­
szereli: modern ebédlő áll rendel­
kezésükre. Tíz brigúdlakást fend- 
béhoztnk, 400.000 forint értékű

fi tieretívéúiíslui gép­
állomás vezetőségválasztó tag­
gyűlése a bírálat jegyében folyt 
le. Feltárta a beszámoló, hogy az 
utóbbi időkben komoly javulás 
van a gépállomás munkájában. A 
gépeket 100 százalékig kijavítot­
ták. Modern szerelőműhely áll 
ehhez rendelkezésükre A trakto­
rok készen állnak a tavaszi műn- 
'kára.

A felszólalók azonban elmon­
dották, hogy a gazdasági ered­
mények mellett háttérbeszorult a 
dolgozókról való gondoskodás. -- 
Sok dolgozó nem kapott feeztyüt. 
a javítóműhelyben nincs szellőző 
berendezés, a motorpróbánál o 
füst fojtogatja a szerelőket.

Megfeledkeztek a vezetők -a ki­
váló munkások népszerűsítéséről 
is. Bíró elvtárs traktoros pél­
dául elmondotta, hogy az elmúlt 
évben aratás idején eltört arató 
gépjének motoialányérkeroke. — 
Egy nap és egy éjjel kézzel haj­
totta a moíolát, hogy ne álljon I ■ 
a géppel, Erre azonban nem fi­
gyelt fel senki, egy dicsérő szó 
sem hangzott cl a vezetők ajká­
ról.

A párttagok javasolták, hogy 
hozzanak határozatot arra: adjon 
a gépállomás a termelőszövet­
kezeteknek konkrét segítséget a 
kongresszusi felajánlások teljesí­
téséhez, a tavaszi munka előké­
szítéséhez, a nagy termés eléré­
séhez. LÉVAI ENDRE.

II Lsiiiei-loüiiíny W priviWéia: 
íeWM Jaom Oeiiísl, a DÍVSZ Mára!

A Lengyel Népköztársaságban 
1953 folyamán több mint 20 millió 
pár cipőt gyártottak, Az idén a ci­
pőipar termelése jelentősen foko­
zódik. Nagyobb g)n lot fordítanak 
s választékra is. 1934-ben 174 új. 
tiousu cipővel bővül a választék.

Falszynski, a bydgosxczi cipőgyár 
dolgozója nemrég új mozgalmat 
indított a minőség javítására. Moz­
galmának jelszavai „Gyártsunk 
olyan cipőket, amilyenekben mi Is 
szerelnénk járni!” A hasznos moz­
galomhoz egyfé több lengyel cipő- 
cvár kollektívája Csatlakozik,

Párizsból érkezeit jelentések sze­
rint Midid vizsgálóbíró rendeletére 
a rendőrség vasárnap letartóztatta 
Jaequés Derűst, a DÍVSZ főtitkárát, 
a Francia Köztársasági ifjúsági 
Szövetség végrehajtó bizottságának 
tagját, A letartóztatás egy 1952 
októberében kiadott elfogatási pa­
rancs alapján történt, amely Jacques 
Denist az állam „külső és belső 
biztonsága" ellen irányuló bűncse­
lekménnyel Vádolja, Denis letartóz­
tatása voltaképpen a francia kor­

mánykörök ősszecskj\ősének újabb 
állomása a baloldali erőknek a be­
liéért, n nemzeti függetlenségért és 
alkotmány védelmében folytatott 
harca ellen.

Jacques Denist rövid kihallgatás 
után a Fresnes-böríovbe vetették.-- 
Denis védője azonnal fii takozott a 
jogtalan letartóztatás ellen.

A DÍVSZ titkársága erélyesen 
tiltakozik főtitkára letartóztatása el­
len és azonnali szabndonbocsátását 
követeli.

A kongressz] 
hez egyrnásutJ 
helyi ipari vál| 
szövetkezetek 
latotokra és K| 
adat hárul a 
végrehajtásába! 
szükségleti ciki 
niuk, hogy kil 
kosság egyre 
A dolgozók át<9 
tosságát és I 
eddigi termel 
túlszárnyalásán 
ünnepelni. I

Tiszántúli I 
Y.j

„Felajánlásul 
párt iránti tisj 
zókról való fej 
kodás vezetett] 
ják szerkesztő] 
levelükben a I 
készítő Vállal 
részlegének dn 
sorolják, hogy! 
végrehajtására ]

— Egy év I 
zűdölt a Zcöiil 
ma — montm 
zella, a bcrM 
mi Kön y res 1 
Különösen szí 
műszaki és j_ 
szakkönyvektJ 
vevőnk van 
szeresen látór| 

Nincs sok i 
lésre, mert li 
szokottnál nai 
A környékbeli 
konszegről, 
ionból, Mezőt 
ilyenkor be <1 
tok, varaszú 
egy-egy jó fJ 
haza. A hossi 
legjobb, légii 
lés az olvasói 
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A kongresszusi munkaverseny­
hez egymásután csatlakoznak a 
helyi ipari vállalatok és kisipari 
szövetkezetek is. Ezekre a vál­
lalatokra és KSZ-ekre nagy fel­
adat hárul a kormányprogramra 
végrehajtásában: mind több köz­
szükségleti cikket kell gyárta­
niuk, hogy kielégíthessék a la­
kosság egyre növekvő igényeit. 
A dolgozók átérzik e feladat fon­
tosságát és a pártkongresszust 
eddigi termelési eredményeik 
túlszárnyalásával akarják meg­
ünnepelni;

Tiszántúli Rost ki készítő 
Vállalat

„Felajánlásunk megtételében a 
párt iránti tisztelet és a dolgo­
zókról való fokozottabb gondos­
kodás vezetett bennünket“ — ír­
ják szerkesztőségünkhöz küldött 
levelükben a Tiszántúli Rostki­
készítő Vállalat matrackészítő 
részlegének dolgozói. Majd fel­
sorolják, hogy milyen feladatok 
végrehajtására vállalkoztak.

Az első negyedév során ter­
ven felül 4800 matracot készíte­
nek el, hogy ezzel is jelentős 
mértékben javítsák a lakosság 
ellátását. Nagy gondot fordíta­
nak az anyagtakarékosságra és 
a ^ hulladékanyagokból ablakpár­
nákat, székpárnákat és gyermek- 
játékokat készítenek.

Debreceni Faipari V.
Több mint 50.000 forint érté­

kű felajánlást tettek a Debrece­
ni Tanács Faipari Vállalatának 
dolgozói. Vállalták, hogy lénye­
gesen megjavítják az általuk ké­
szített gyártmányok minőségét, 
csökkentik a selejtet, az önkölt­
séget, fokozottabb mértékben ta­
karékoskodnak az anyaggal. A 
dolgozók közül Mányi Béla 25 
Máyer Gyula 18, Oláh László 15, 
Drágosi Sándor 10 százalékkal 
emeli átlagteljesítményét.

Debreceni Ruházati 
KSZ

ÍHajdú-Bihar megye kisipari I karítanak meg 
szövetkezetei közül a Debreceni j szusig.

Textilruházati KSZ-ben van a 
legtöbb sztahanovista: egy két­
szeres, hét okleveles sztahano­
vista dolgozik itt és 21 szövetke­
zeti tag várományosa e megtisz­
telő címnek. Mint a munka ver­
senyben, úgy a kongresszusi fel­
ajánlások megtételében is a szta­
hanovisták jártak élen s maguk­
kal ragadták a szövetkezet többi 
dolgozóit is. Csaknem mindenki 
tett már felajánlást.

A férfikonfekció részleg dol­
gozói vállalták, hogy negvedévi 
tervüket határidő előtt 11 nap­
pal, március 20-ra befejezik. Op­
penheim László és Benkö Ernő 
vállalták, hogy hetenként 3000 
forint értékű árut készítenek ter­
ven felül a Csapó-utcai üzletek 
részére. Köves Józsefné és Ko­
vács Lajos szabászok pedig ló­
id ezer forint értékű anyagot ta- 

a pártkongresz-

A etttyáú.$atui Um^y,e,sMtían.
— Egy év alatt megkétszere­

ződött a könyvet vásárlók szá­
ma — mondja Pénzes Gi­
zella, a berettyóújfalui Álla­
mi Könyvesbolt vezetője. — 
Különösen sokan vásárolják a 
műszaki és a mezőgazdasági 
szakkönyveket. Sok állandó 
vevőnk van már, akik rend­
szeresen látogatják a boltot.

Nincs sok időnk a beszélge­
tésre, mert hetipiac van és a 
szokottnál nagyobb a forgalom. 
A környékbeli falvakból, Ba- 
konszegröl, Berettyószentmár- 
tonból, Mezőpeterdről jönnek 
ilyenkor be a dolgozó parasz­
tok, parasztasszonyok, hogy 
egy-egy jó könyvvel térjenek 
haza. A hosszú téli estéken 
legjobb, leghasznosabb időtöl­
tés az olvasás.

Erről beszél Haszon Ká­
roly furtai egyénileg dolgozó 
paraszt is, akinek legkedvesebb 
írója Gorkij. K. Tarsoly Zol­

tán, a magyarhomörögi Előre 
tsz dolgozóját rádiós szakköny- 
vek érdeklik. Katona elvtárs a 
zsákai gépállomásról jött be, 
hogy traktoros, motoros szak­
könyveket vegyen.

Pénzes Gizella és a bőit má­
sik dolgozója, Karácsony 
Margit gyorsan, udvariasan 
szolgáljáki ki a vevőkét, akik 
egymásnak adják a kilincset.

Farkas Nándorné és K o- 
v ács Viktorné mesóskönyvet 
vásárolnak. Papp János, az 
ált. isk. VII. oszt. tanulója 
a Szabadságharcos Kiskönyv­
tár kötetei között válogat, mint 
mondja öt a „harcos" könyvek 
érdeklik legjobban. M e á A m 
Sándor méhészeti könyvet sze­
retne vásárolni, de közlik vele, 
hogy pillanatnyilag kifogyott.

— Nagy hiba, hogy kevés 
méhészeti szakkönyv jelenik 
meg — mondja Medám Sán­

dor. — Sem az újságok, sem a 
rádió nem foglalkozik a méhé­
szettel, pedig sokan vagyunk 
az országban, akik szívesen 
meghallgatnánk a rádióban 
havonta legalább egy fél órát 
a méhészetről.

Itt, a katonás rendben felso­
rakozott könyvek között ott­
honosan érzik magukat a ve­
vők. Tóth János, az Arany 
János gimnázium tanulója 
szépirodalmi könyvek közölt 
válogat, fiatal főhadnagy „A 
Komszomol négy kitüntetése“ 
című. könyvet kéri.

Munkások, parasztok, kato­
nák, diákok lapozgatnak a 
könyvekben. Ahogy elnézem 
őket, kicsit irigylem a bolt dol­
gozóit, akik munkájuk közben 
közvetlen tanúi lehetnek dol­
gozó népünk kulturális fejlődé­
sének.

Wessely Ferenc.

; Naprőt-napra szépül városunk. Vj, gyönyörű épületek egész 
‘sora készült el az elmúlt évek során, mind több régi ház ifjo- 
,dott meg a tatarozások nyomán, A Baranyai-úti bérházak, a Sza­
badság-úti líj, modern muttkáslakások és így sorolhatnánk to­
vább, hogy mily sok új épület teszi széppé városunk arculatát. 
Azonban itt-ott még láts innak a háború ütötte sebek. Ott van 
például az ötemeletes István-gőzmalom eget bámuló romfalaival

1 a Vandán pusztítás kései tanúja, Ez a hatalmas romépület
2 sem idéz már sokáig rossz emlékeket bennünk.
£ . -. Az István gőzmalom udvarán nagy a sürgés-forgás. Ku­
bikosok hordják a romokat, amoda kőművesek rakják a ielvo- 
%hulá épületek falait. Bokányi Sándor főépítésvezető éppen a Far- 
jícris kubikösbrigád tagjainak magyarázna, hogy az épület melyik 
Ítészéből takarítsák el előbb a romot. Lelkesen dolgoznak itt az 
2elvtársák: A felvonulási épületeken dolgozó kőművesek közül a
1 Tokai kőművesbrigád 150—.100 százalékos átlagteljesítményt ért 
lel. ' A Farkas kubikosbrigád tagjai átlagteljesítménye 170 szá-
2 Mák. Már július havi tervüket teljesítik. Minden munkás azon 

igyekszik, hogy mielőbb eltűnjön városunk arcáról az a háború 
ütötte seb. —■ mielőbb újjáépítsék az István-gőzmalmot.

NANASI SÁNDOR.
* a 61ll Építőipari Vállalat dolgozója.
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VÁL6SZ0LIÍHK A DOLGOZOK LEVELEIBE
Tóth Lajos, a püspökladá­

nyi Kossuth tsz tagja azt kér­
dezte szerkesztőségünktől, miért 
csak azoknak adnak kenyérga­
bona előleget, akik az iparból 
jöttek vissza a tsz.be és miért 
nem adnak azoknak is, akik hi­
vatalból, vagy pl. n Hortobágyi 
Öntöző Vállalattól tértek vissza 
a tsz-be.

Válaszunk erre az, hogy kenyér- 
gabona előlegben lehet részesíteni 
azokat a visszatért tsz tagokat, 
vagy új belépőket, akik akár az 
iparból jöttek a mezőgazdaságba, 
akár hivatalból, vagy éppen a Hor­
tobágyi öntöző Vállalattól. Ha a 
termelőszövetkezetnek nincs elég 
gabona tartaléka erre a célra, akkor 
jógában van igényelni.

Balogh Gyuláné hajdúhad­
házi lakos szerkesztősegünkhöz 
írt levelében azt kérdezi: jár-e 
az ő részére szülési segély.

A minisztertanács határozata 
alapján minden olyan termeio- 

' szövetkezeti tagnak, akinek gyer­
meke van — a megszabott 80 
munkaegység teljesítése eseten jár 
a 400 forint szülési segély. A se­
gélyt a tanács utalja ki, mégpedig 
be kell mutatni az újszülött szüle­
tési kivonatát; a termelőszövetke­
zettől az elnök és a könyvelő alá­
írásával egy igazolványt, melyben 
igazolják, hogy az elvtársnő való­
ban tagja, vágy a szülés elolt tagja 
volt a termelőszövetkezetnek és az 
előirt munkaegységet teljesítette.

Harmadszor is meiismellik a Kariiithy-estel
A Zeneművészeti Szakiskola 

igazgatósága „Tanári bérletsoro­
zatában“ műsorára tűzte a kö­
zelmúltban már kétizben elő­
adott, magasszínvohalú irodalmi 
műsort, Mely iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik, Ez­
úttal szombaton este 8 órakor ke­
rül sor a Karinthy-cstrc. A Cso­
konai Színház művészei: Békés

Rita, Andaházi Margit, Vámos 
László, Márkus László, Angyal 
Sándor és Novák István adják 
elő Karinthy műveinek egyes 
részleteit. Mivel áz irodalmi est 
a „Tanári bérletsorozat“ 
IX, hangversenye, belépőjegyek 
csak korlátolt számban válthatók 
a Zeneművészeti Szakiskolában,

A szakszervezetek kulturális 
munkájának vannak szép 

eredményei. Számos üzemünk­
nek ma már önálló kultúrterme 
van, ahol különböző kulturális 
rendezvényeket szerveznek. Kü­
lönösen a megyénkben lévő szak- 
szervezeti területi kultúrotthonok 
munkájában tapasztalható nagy 
javulás az utóbbi időben. Rend­
szeressé váltak ezekben az isme­
retterjesztő előadások, központi 
művészeti csoportokat, különbö­
ző szakköröket szerveznek, fej­
lesztik a könyvtárállományukat 
és az olvasómozgalmat.

De vájjon ezek a kultúrottho- 
nok, kultúrtermek — beleértve 
a kisebb üzemek kultúrtermeit is 
— valóban az üzemi vagy szak- 
szervezeti kuitúrmunka központ­
jai-e? A dolgozók napi munká­
juk után megtalálják-e a megfe­
lelő pihenési, szórakozási, műve­
lődési lehetőséget ezekben a kul- 
túrotthonokban. Erre a kérdésre 
még nem lehet határozott igen­
nel válaszolni.

A hibák és hiányosságok oka 
főleg az, hogy a szakszervezeti 
funkcionáriusok nem ismerked­
tek meg eléggé a kulturális „tö­
megmunka feladataival, nem 
szereztek elég szakismeretet, 
nem sikerült még megszerezniók 
azt a tudást és műveltséget, me­
lyet társadalmi fejlődésünk egy­
re nagyobb mértékben követel 
tőlük. Ez a magyarázata annak, 
hogy a kultúrmunkát sok eset­
ben csupán reszortkérdésként ke­
zelik.

A hibák egy másik oka, hogy 
sok esetben a pártszervezetek 
sem segítik kellően a szakszer­
vezetek kulturális tevékenységét. 
Az üzemi, hivatali, intézményi

A szakszervezetek feladatai 
a dolgozók kulturális neveléséhen

Hozzászólás a „Kulturális fejlődésünk akadályai“ című vitához
kuitúrmunka, irányítását pár- üzemi kultúrmunkában, mert azt
tunk, a pár talapszervezetek el 
lenőrzése mellett a szakszerve­
zetekre bízta. Az eddigi mun­
kánk során azt tapasztalhattuk, 
hogy ahol a pártszervezetek se­
gítik a Szakszervezetek kultúr- 
munkáját, ott szépek az eredmé­
nyek. Például az Orvosi Műszer- 
gyárban, Bútorgyárban, T1TASZ- 
nál és még egy pár üzemben. Ál­
talában azonban nem ez a jel­
lemző, hanem az, hogy a párt- 
szervezetek ellenőrző munkája 
nem rendszeres, alkalomszerű 
s csak egyes nagyobb kampány- 
feladatok végrehajtására terjed 
ki.

Az egyik kampányfeladattól a 
másikig, aztán megfeledkeznek a 
szakszervezetek beszámoltatásá­
ról, a hibákért nem vonják fe­
lelősségre őket. Ez a hiányosság 
abból adódik, hogy az egyes párt- 
funkcionáriusok pártunk hatá­
rozatainak végrehajtásában nem 
támaszkodnak eléggé a kulturá­
lis tömegmunkára, nem látják 
kellőeji jelentőségét és a po­
litikai feladatoktól különválaszt­
va nézik.

Általában igen hiányos, igen 
vérszegény az üzemi, hivatali 
DISZ-szervezetek kulturális te­
vékenysége is. Az üzem jó kul- 
túréletének kialakításában igen 
nagy szerepe van a fiatalságnak. 
Ezért káros az a nézet, hogy „a 
DISZ-nek kevés feladata van az

a szakszervezeteknek kell végez­
ni“. A szakszervezetek a part- 
szervezetek irányításával, á töb­
bi tömegszervezettel és elsősor­
ban a DISZ-szel tudják csak c 
ráháruló feladatokat végrehajta­
ni. Ezért fokozottan kell hangsú­
lyoznunk a DISZ felelősségét az 
ifjúság kulturális nevelésében.
*J| iányosságként kell elmondá­
sra ni, hogy egyes párt- és ta­
nácsfunkcionáriusok még mindig 
nem ismerik kellően a szakszer­
vezetek szervezeti felépítését, a 
Szakszervezetek területi bizottsá­
gaival nem tartják a kapcsolatot, 
így nem is tudják segíteni azok 
kulturális tömegnfunkáját. Az is­
meretek hiányában legtöbb eset­
ben mások is nz MSZT-t teszik fele­
lőssé a hibákért. Példa erre a 
Néplapban legutóbb megjelent 
cikk, melyben Béres elv társ — a 
cikk írója — jó munkájáért meg­
dicséri az Építők területi kultúr* 
felelősét s közben a szakszerve­
zetek megyei tanácsát teszi fele­
lőssé a 61/1 vállalat hiányos 
kul túrmunkájáért. A szakszer­
vezetek megyei tanácsának — 
mint ellenőrző szervnek az a fel­
adata, hogy ellenőrizze a szak- 
szervezetek területi bizottságait. 
Béres elvtárs említett cikkében 
írta: az üzemek sok esetben meg­
akadályozzák a dolgozókat ab­
ban, hogy a Népi Együttes, Vagy 
a SztaniSzlaVszkij Stúdió mun­
káiéban részt.vegyenek Meg kell

mondanom, hogy ezt a rossz 
összhangot csak úgy lehet meg­
javítani, ha az együttes és a Stú­
dió szorosabb kapcsolatot tart az 
üzemekkel. Kölcsönös segítségre 
van szükség olyan formában, 
hogy az együttesek necsak min­
dig kérjenek, hanem adjanak is 
az üzemi kultúrcsoportok patro- 
nálása révén,

A következő időkben mun­
kánkhoz fokozottabban igényel­
jük a megyei tanács népművelési 
osztályának a segítségét is. A 
művészeti munka terén a szín­
vonal emelésére kell törekedni. 
Ennek egyik előfeltétele, hogy a 
népművelési osztállyal közösén 
rendet teremtsünk a művészeti 
csoportok oktatásában, El kell 
érnünk, hogy csak a megyei ta­
nács népművelési osztályának 
megbízólevelével ellátott oktatók 
oktassanak az üzemekben. Ezen­
kívül több időt is kell biztosíta­
ni a művészeti csoportoknak ah­
hoz, hogy a színdarabokat, vagy 
énekszámokat megtanulják.

A munkás-paraszt szövetség 
megszilárdítása érdekében a kor­
mányprogramm célkitűzése nyo­
mán előtérbe kerül az ipari üze­
mek kulturális segítségadása a 
mezőgazdasági üzemek és a köz­
ségek felé. Ez azonban nem me­
rülhet ki egy-két vendégszerep­
lésben. Szükséges, hogy az ipari 
üzemele kulturális védnökség! 
szerződést kössenek áltatni gaz­

daságokkal, gépállomásokkal, 
tsz-ekkel és községekkel.

Feladataink végrehajtásában 
nagy hiányát érezzük an­
nak, hogy a megyei tanács nép­
művelési osztálya még nem érté­
kelte munkánkat, vagy esetleg 
csak régi adatokra, egy-két ki­
ragadott példára támaszkodva 
tette ezt.

Azt igényeljük a megyei ta­
nács népművelési osztályától, 
hogy a tapasztalt hibákra min­
den esetben hívják fel a figyel­
münket. Ez fokozott mértékben 
vonatkozik a mezőgazdasági üze­
meknek nyújtott segítségre, meri 
a MEDOSZ ezt a feladatot jelen­
leg még nem tudja kellően el­
látni. A járási népművelési elő­
adók segítségét még nem .gén 
tapasztaltuk a mezőgazdasági 
üzemekben.

A szakszervezetek kulturális 
tömegmunkája sokoldalú. Ezért 
az eddiginél nagyobb mértekben 
kell számot vetnünk az öntudat 
különböző fokával, a megfelelő 
képzettségi színvonallal, a kultu­
rális szükségletek kielégítésére 
vonatkozó rendkívül eltérő kí­
vánságokkal. Figyelembe kell 
vennünk az egyes munkás, .al­
kalmazott és értelmiségi kategó­
riák különböző igényét.

Pártunk útmutatása nyomán 
a szakszervezeti vezetősé­

gek fokozott mértékben kötele­
sek törődni a dolgozók kulturális 
igényeinek megfelelő kielégítésé­
vel. A kultúrnevelésl munkát az 
egész szakszervezeti tevékenység 
fontos részének kell tekinteni és 
ennek megfelelően kell kezelni, 
hogy a szakszervezetek a rájuk 
háruló feladatokat Végre tudják 
hajtani. Bartha Arpádné,

az SZMT munkatársé
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Ebben az évben a dugványrépa- 

termelők is kapnak cukor juttatást
A felszabadulás elölt a nagy jövedelmei jelentő szerződéses 

zx ipari növény termelése a kiváltságos nagygazdák, földbir­
tokosok jövedelmének gyarapítását szolgálta. Ma más a helyzet. 
A szerződtetést a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák között 
végzik és nem egy gazda jutott már többezer forint jövedelem­
többlethez a szerződéses termeléssel.

Nemrégen a kormány rendeletben szabályozta egyes szerző­
déses. növények termelési, árát, hogy azzal még nagyobb kedvel 
adjon a legfontosabb ipari növények termeléséhez a. parasztság­
nak. Például 1953-ban ha a termelő egy holdon termelt seprő- 
cirkot és azon 14 mázsa magot és 8 mázsa vegyes cirokszakállt 
termelt, melynek legalább 60 százaléka első osztályú és be­
adott. 40 mázsa cirokkórót, az egy hold ciroktermésért 4300 fo­
rintot kapott. Ebben az évben ugyanilyen termés mellett a jöve­
delem 6800 forint lesz. Jelentősen emelkedett a. magkender, 
dugványré.pamag és /coriander beváltási ára. is. A magkender- 
termelöknck a leszerződött terület minden holdja után a szerző­
dőstül számított öt napon belül 200 forint értékű textilvásárlási 
utalványt juttat a vállalat kamatmentes előlegként és ha a ter­
més legalább 80 százalékig beállt, termelési és művelési, előleget 
is kap a. termelő. A juttatásolt a termés betakarításakor kerül­
nek levonásra.

A takarmányrépa dugvány termelők eddig nem kaptak cuk­
rot, 1954-ben minden hold dugványrépa után 40 kiló cukorjut­
tatásban részesülnek, 50 százalékos árkedvezmény melleit. A 
•maghozó évben pedig minden mázsa beszállított répamag után 
5 kiló kristálycukrot kap a termelő, szintén 50 százalékos ked­
vezményes áron.
J/egyék számításba a dolgozó parasztok ezeket a kedvezmé­

nyeket és szerződjenek ezeknek a növényeknek a termelésé­
re, mert ahol a kukorica megterem, ott sikerrel lehet, termeszteni, 
seprőcirkot, kortanáért, dugványrépát és mindegyik, jól. jöve­
delmez. Juhász Imre

MagtermeHető Vállalat.

H ÍREK

Újfajta gyermekszandál gyártását kezdte meg 
a Táncsics Cipőgyár

A lakosság növekvő" igényeit, a, előreláthatólag (elsöosziályú minő­
séget értve) 80—82 forint lesz.

Mint érdekességet kell megemlí­
teni, hogy a Táncsics Cipőgyár az

közelgő tavaszt figyelembe véve, 
újfajta gyermek szandál gyártását 
kezdte még a Táncsics Cipőgyár. A 
szandálok barna, drapp, piros és 
kei színben készülnek jó minőségű 
havai báránybőrből. Az első-na­
gyobb szállítmányt már a közeli 
napokban átveszi és még február­
ban forgalomba hozza a kereske­
delem. Á szandálokat a megye-üz­
leteiben, is árusítják majd. Aruk

országos szükségletek felmérésének 
eredményeként már teljes mérték­
ben a gyermekcipők gyártására 
lért át. A dolgozók szakmai okta­
tás keretében sajátítják el az új 
modellek készítésével kapcsolatos 
helves és előnyös- munkamódszere­
ket!

Színházi műsor
Ma. csütörtökön te pénteken fel 

kor. Cukuezliereegnő, 5. szelvény. 
Szombaton 7-ko'r. Tosca., Gorkij bériéi 
6. Vasárnap iá* 3.kor ée 7-kcr Cir. 
Uuai-h:rcegnő, 5. emelvény.

SZÍNPAD
kézd eltel 
termében

Pénteken e^te fél 9 órai 
a*. Arany Bika. Bocskai 
.Hová úzűrjunk“v
> Vasárnap délután 6 órakor a, Járó­

éi KultVirh ázbnn „Hová szúrjam 
Erro az előadásra, jegyek eíőyéíclbm 
Vörös Hadsereg útja 28/e. a lat 
emeleten. Telefon: 32.30.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6, 8 órakor 

Az öt barát. .Francia film.
BÉKE: háromnegyed 4, 6. 8 órakor 

Sötétség. Csehszlovák sziuee film. 
METEOR: háromnegyed 3 . 5 egyne­

gyed 8 órakor: Név ess velünk 4 ma­
gyar filip egy műsorban.

HIBA 1)0: délelőtt 10. 32, 2 órakor: 
Nevese velünk, 4 magyar film egy mű. 
sorban, délután 4 6, 8 órakor: Ne­
vese velünk. 4 magyar film egy mű. 
sorban

KOSSUTH MOZI: fél 6, háromne 
gyed 8 órakor: Sötétség.

Népnevelő 3 Kákosi-teJcp: Két, út.
Népnevelő Ili'. Nyúlás: Bátrak

arénája.
Népnevelő IV. Ápolónő iskola:

Mágnás Mirdva

„GYŐZELMES MAGYAR SPORT"
KIÁLLÍTÁS A DÉRI MÚZEUMBAN
Az. OTSIJ összeál l Hágába n a. ipa 

gyár «port fejlődését, bemutató kiá.Jí- 
V» nyílik meg a. Béri I\rúz=c-armhan A 

kállí,.ík* anyaga, az .Úri Ma.gyav.ir. 
szá?" ««pórijától végig’.visz bennünket

bemutatja, a helsinki győz: lm •_ csa-pata vidéken 
két, a londoni 6:5-as diadalig \ ki.

/tás legutóbb Miskolcon "volt oű 
Több. mint 35.000 sportoló és sport.

rctő dolgozó nézte. meg. A kiáll/UH 
m-a délelőtt ll órakor nyitják míg <v 
az megtekinthető naponta, 3.1 órái ól 

7 óráig. A sport ki dili vág március 
-vg tart

Ferii munkaerői
(-vgéíJmunliásI) vil'amcw vi- 
gán'yépftéit munkára feiveirlipk 
-Nasrlradnpoet területire. Do - 
gozóiukuak munkaruhát b;- 
kuncfot, kedvezménye« üzemi 
é> keséit ingyené« villa ma* ,u's- 
zási- igazolványt é.s a- virlcki 
dolgozóinknak n>unkii«szállá.-.t 
biztosít,link Jelentkezés a. J o. 
váróéi Vasútépítő VriUalut 
M u n kfl.crőgazd á l kod d fi Csoport­
tá n ál Umlautot. Vdt. Aknct'a- 
ulra is It, cm. 414 szélű

Műszaki, előadások Debrecenben
KcUietenkrnt műszaki elöaöáenkat. 

tnojfbeözéh-sckPt éti - ta p asz t a 1 r. tvs e re kef 
tart a Társadalom éd Termesze-.tud- - 
mányi Tzmeretterjeeztő Társulat Mű­
száki Csoportja az üzemi dolgozók Co 
ipari technikumi hallgatók részéve 

Az előadók a dobrecen üzemek, niű. 
fcz-a-ki hivatalok c« ipari teehniltuntok 
mérnökei, oztahanovistái akiit ezen 
előad ásókkal dolgozóink műszaki .tu­
dását emelik.

A debreceni Gépipari Technikum, 
ban rnár eddig Kordély Lajos. a. Gör- 
diüőrs-apásy-gyár diszpécsere á. ,Gör 
dülöcsa.págy gyáitátiárói" U&a. Ká."

ro'.r az Orvo*i Mü«/ergyáv mü-zaki 
vezetője a. .Osőbüzásról iVi üvegest(i. 
gyártás ál-ói"- tartót.;, érdekes előadás,

Legutóbb Debrecen mérnökeivel is­
mertette Szegedi Gyula gépészmérnök 
a debreceni hőforrás problémáit és 
ezzel kapcsolatos terveket. amelyek 
mind dolgozó népünk életszínvonalá­
nak emelését fogják clőecgítmi.

A megbeszélt, témák alapján men 
nek ki előadóink üzemekbe előadásr- 
kat taitani,

KÖVRSDY LÁSZLÓ
a. Gépipari Technikum igazgatója.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, pá. 
ráp ködös idő. Több helyen havazás, 
havasuké, a délnyugati megyékben cső 
Mérsékelt, „él, a hőmérséklet alig 
változik. Válható hőmérsékleti érté 
kék az ország területére: Szerda, reg. 
gej nyugaton minima 2—5 keiden 
mínusz 10—15, délben nyugaton o — 
plusz 3, keleten mínusz 1—4 fok ke­
ttőit. — A fűtés alapjául ezolgivó 
várható napi középhömúrsék- 
iet, «zerílán a. Tiszántúlon minuez 5 
lök alatt másutt minuez 1—4 fok kö 
zött lesz.'

HAJ DODI IT A R mlürftési tervét, 
103 százalékra, telje«tette, mert 1384 
hektár helyett 1423 hektár területét 
fátitottak be Az erdősítési terv telje, 
„lésénél igen jelentő« öeezegí-ket ta 
hárították meg. Különösen a. DISZ 
társadalmi munkája adott nagy se­
ri t«éget a fásítási terv túlteljesítésé­
hez

A MEGYÉBEN G1 községünket 
villamosítottak Az elmúlt évban 
lejezötiött be B.harkeresztes, Futta 
Hajdúsamtop viliamositasa.
JAVULT a községekben az ivóvíz 

ellátás KözkUtakat kapott Heucida, 
■Nagylóta Hajdúhadház, Polgár 
ügyek, Görbeháza. Berekböszörmény' 
Ib.gy közkút fúrási munkálatai még 
folyamatban vannak

MOZIA MEGYÉBEN MÁR 143 
működik. Nincs a 
Olyan nagyobb települése, ahol na 
lenn« mozi. Hatalmas előrehaladást 
Jelent ez a fcfszadulás előtti viszo­
nyokhoz mérten
NÉGYSZÁZ SZEMÉLYES előadóte­

rem építését kezdtek meg az Oryoe 
mdományi Egyetemen Áz építkezés 
első napján már 20 " tagú önkéntea
brigád dolgozott a, szakmunkások 
jn-'lett. A másodéve« orrcwtanballga- 
Idk töltötték ott, szabadidejüket

P,AKTRA JÁNOS e'vtárs, a megyei 
tanács elnökhelyettese ma délután 
2—5 óráig fogadóórát tart a. megyei 
tanaca 1 emelet 101. «zárná szobájá-

MEGJELENT az ,.Orv,wtudományi 
Egyetem- az. egyetemi párt. ée DISZ 
Bizottság lapja. A láp az' egyetemi 
pnrtvczctőségi választásokkal a Ifi 
kongresszus tiszteletére indított kon. 
grees/zuei léi év híreivel foglalkozik.

több mint 100.000 forint ju­
talmat osztanak ki e héten az or 
^!Ud?n"yi E8yelem kelőbb ok­
tatói között A mcgjutalmazottak 
között dr Kesztyűs Lóránt professzor 
2500, üzUágyi Tibor adjunktus 1500 
Földvár. Gyula tanársegéd 1000 fo. 
nnt prém,untban részesül. Ezerszer 
or.mot kapnak Sándor István mü 

,6s és Császi József technikus is. *

Érdemes követni t példa;*!
A Göfíiüiőcsapágygyár DISZ 

bizottsága többek között a Leány­
utcai általános iskola felső tago­
zatának tanulóit, illetve úttörőit 
patronálja. A segítség nemcsak 
abban nyilvánul meg, hogy a 
DISZ bizottság cgy-egy tagja el­
jár az őrsvezetői és iskolagyülc- 
sekre, hanem anyagi segítséget is 
nyújtanak a diszisták." Február 13- 
án például közösen rendeztek egy 
műsoros estet. A tiszta bevétel 80 
százalékát - több mint 2000 fo­
rintot — az iskola rendelkezésé­
re bocsájtotta a GÖCs DISZ bi­
zottsága, amit a kiváló tanulók 
úttörök nyári üdültetésére fordf’ 
lanak majd.

néplap
A Magyar Uoigozok Pártja Hajit ü- 

Biliarmcgyci Pártbizottságának lapja
yzerkedzti: a ázerkemöbtootteág 

Felelős kiadó:
KARCAI GYULA 

Alföldi Nyomda telephely.

SPORT
NAGYLÉTA lab da rugógsa patá­

nak HELYE VAN A MINŐSÉGI 
JÁRÁSI BAJNOKSÁGBAN

A nagylétai labdarúgók nevében 
írek a. Néplap szerke-ztűségéhe/., 01 
vrtefcu.k. hogy a megyei TSB minőeég 
járdái " labdai'ugóbajnokeágot indít 
abban a nagylófai csapat uem szere 
pel. Mi az, cl minit évben a járási la. 
darugóbajnokságban kottáddal; Á 
mosddal, Vértestől és a többi közaési 
csapataival játszottunk «s nem lel, 
csüicokúppín írom. de könnyedén 
v.-Uóeágos gólözöniiel győztünk. K-. 
járási bajnokság 1954-ben nein se. 
ti elő a. mi fejlődésünket Úgy véljük 
a mi második csapatunk jól tudna 
helyiül ni a, nagyiétól járási bajnok. 
Ságban, első csapatunk pedig «ikerrel 
szerepelhetne Derecske, Dihar];ere«z. 
tea Sárrét-udvari és a többi „k- 
emelt" csapat között a minőségi já ás 
fabdiarúgóbajiiokságban. Sajnos Nagy 
l’ótáii a la.bda rugós portnak ninc«enck 
leikre vezetői é« szurkolói, emiatt az 
elmű t évben többször lazulás mutat 
kozott » csapatban, A község vezetői 
sem törődnek azzal, liogy a. járás, 
ozékhcjy egyébként jó erőket adó lal 
darugóvsapatiii. melyik bajnokságban 
sec; epei milyen csapatok ellen .iát. 
zik és ' biztosítva van-r fejlődése M 
így véljük, hogy csapatunknak helye 
van a minőségi járási labdarúgó 
bajnokság-ban! llzzel nemcsak a. nu. 
fejlődésiünket segítenék, hanem a. m - 
zőga.zda«á.gi m-unkákbáa éri begyűjtés 
boa élenjáró nagyiétól dolgozó pa­
rasztok százait juttatnák megérdemelt 
szórakozáshoz.

JAKAB ÖDÖN 
nagylétai labdarúgó.

RÖVID sporthírek
A D. Lokomotív NB II„ős labdarú- 

1 csapata, vasárnap ticíu áll Del).e. 
oben .iá ‘szik barátságos mérkőző,t 

a Szolnoki Lokomotív NI! II-ós egylit 
terével. — AD Honvéd labdarúgó 

előreláthatólag a Sa jó 
ozentpéíeri Bányász cvaipatavai ját 
«zik. —Szombaton délután a Loko­
motiv sportcsarnokában a kózilaboa 
társadalmi ezpvetüég kiepályáJ kéz'- 
i-uhda villámtornát rendez 15 óra 30. 
tel 21 óráig A vili á intern át a Ma 
gya:-Szovjet 'Barátsági Hónap spoitl 
rendezvényei keretéiben bonyolítják le.

Vasa. nap kerül megrendezésre 3 
Já 1-úmfUa vi ló KuJ tárt nőmében a felü­
leti egyéni ízahadfogásii birkózó baj 
nuk«ág. — A röplabda téli terembaji 
noknágot vasárnap folytatják a, Szn. ó 
.Káimáo-ijtcai tornacsarnokban. — Az 
országos Béke Kupa ifjú -ági birkózó 
csapat,bajnokság következő fordulóját 
v:i«áuia,p délelőtt 10 órakor a, I>. r,o.

tnifív rendezi a Járómfijavi.'ó KuJ 
t.iíl-ot.tlionában — Barassi, olasz la-b" 
'la rugó szövetségi kapitány megtel 
hintette a Mngyarorazág—Egyiptom 
nemzetek közötti mérkőzést Kairóban, 

magyar vezetőkkel tárgyalt i'e 
meghívta a. magyar utánpótlás lnb- 

rúgővá'oga.totVa t oliwzv>nre&cT s/c. 
rcpiiMre. — A francia laibda.rúgó v:í
igatott a, tervek szerint 1955...-19.50

két, mérkőzést játszik Budapesten"
A svédországi cietenjundban meg.' 

rendezésre kerülő női cyowkores.jl.vá 
1 világbajnokágpa négy szovjet ver" 
n.vző u.azó it — Labdarugó világi 

bajnoki selejtező mérkőzés: Faragd, v 
Oniie 4:0. — Moszkvába érkéz tt. 

vájó jégkorong válogatott fsa,pata 
É-9 több barátságos mérkőzéöt játszik 

szovjet, jcgkorongozókkal.

A SZAKSZERVEZETEK MEGYEI 
TANÁCSA VENDÉGÜL LÁTTA 
A D. LOKOMOTÍV JÁTÉKOSAIT 

A Szakszervezetek Megyei Tana 
csa elnöksége baráti megbeszélésre 
hívta meg a D. Lokomotiv játéko­
sait vezetőit, a találkozóra tegnap 
délután került sor az SZMT szék 
ház „Élmunkások klubjá'.ban Az 
SZMT nevében Balázs Jézscr kő 
szöntötte a teljes számiján megje 
Iont játékos gárdát és vezetőket — 
sok-sok sikert kívánj az 1054.0i 
bajnoki idényhez

Ezután több órán át tartó meg­
hitt beszélgetés kezdődött az szr.1T 
vezetöi és a Lokomotiv labdarugói 
között. Megállapodtak abban hogy 
a kollektív szellem elmélyítése ei'dc. 
kében a Jövőben rendszeresítik czc. 
két a találkozókat, amikor egy.egy 
társadalmi szerv látja vendégül a 
D. Lokomotív csapatát

JOBB MUNKÁT VÉGEZZEN 
A D„ VÖRÖS METEOR VEZETŐSÉGE

A Vörös Meteor SE debreceni te. ií 
let! elnöksége vasárnap délelőtt tar­
totta évi beszámolóját, amelyen 200 
eu vettek részt

A Vörös Meteor az elmúlt évben j,, 
eredményeket ért cl a labdarúgásban: 
játékosai megyei bajnokságot nyer. 
tok. A tenisz ozakosztály szintén a.’n-e- 
gyti ranglista élén áU Hasonlóan'V, 
eredményt élt el a. sakk, valamint.

zilabda «za.koíz‘ály Fejlődést rmi. 
tatott, a Bercttyóújfatúoi Vörös Meleor 
«portkor is

A vállala tok közül a legtöbb tárni - 
gatást a sportkörnek a Rizsért nynj. 
tolta. Ugyanez mondható el a Kleké, 
roskcdelmi Vállalatról is.

Seres Imre beszámolója után a, 
ért. sportolóiból alakult e.-afztajekä 
brigád énekelt az, 1953 év hiányossá, 
goiról Arról, hogy a, vezetők például 
nem látogattak minden ezakooztái} t. 
nem épült ki kollektív szelem vala­
mennyi szakosztály között, A sport, 
körben a sportolók közül «okán mm 
ismerik egymást,

A feiezó'alók. is helyesen, bírálták 
az. 1953 évi munka, főbb fogyat-kec- 
ságait és több értékes versenykihíeá-í, 
ettek Pel la -i Gizella, 3, Terlnénylör. 

ga-lmi Vállalat dolgozója, a «portaié, 
vert gazdasági felelőre tagtohoizári 

versenyre hívta, ki a, többi vállárát 
«portc.soportja.uak gazdasági felelőseié 

Hiba, volt, a. Vörös Meteor országod 
nöksóge részéről: nem küldte cl 

képviselőjét a nagygyűlésre Az M'j'SH. 
tői erm jelent meg senki.

A beszámolóból és hozzászóló,sokról 
kitűnt, hogy lóöé-ban a, LI V Meten 
veJétősége nc-m végezte el a- feladatá* 

slyettflk inkább a, területi elnök ir. 
zk-nt 11, A «portkör dicséretére le" 

gyen mondva a vállalatok dolgozói­
ak 25 százalékai hívónták a sport,, :

A na.gygrü'óa végén oklevelet t« ju- 
talomíárgy-aka.t uyiujtot-tak át azok. 

ak a sport,vrzetőknek. akik az lt‘55.
0 évben jó miunkát végeztek

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
SZERDA

KOSSUTH-RADló 
4 30—8 20: lteggeii zenó» 

nnícor, koTibcn 4.50: Hírek. 
5.30: A Szabad Nép mai 
vezércikke 6: .Falurádió — 
6,30: Színházak éá ni zik 
műsora., 6 45: A Szabad 
Nép mai vezércikke 7: Hí. 
vek, 7.30; Naptár ' 10.50:
Óvodások mtioorá. ll; A 
Magyar Rádió népi zeneka­
ra játszik 1150: Tánczene, 
12: Hírek' 32.15: Béli
hangverseny, 12.52 Hangle­
mez 13: Filmzene. 14: Hí.

rck, 14 05: Időjárás és víz„ 
áüácjelpntéö 3.4.20: UUövő. 
híradó 34,45: Népi zone, 
népi Icónitiok. 15,4ü: Köny- 
nyü zene 16: A . Magyar 
Rádió a járni ók müeora, — 
16.40: A Rádió válaszol fa. 
Jiini hallgatóinak kérdéecire. 
17: Hírek. 17.10: Szív Mi di 
ezívhek szívesen 17 40: 
Kedven hallgatóink 18: * H. 
ju Figyelő, 18.50:' A Ma» 
gyár Rádió énekkara éne. 
kel 19: Hangoe Újság. —- 
19.30: Jó munkáért szép 
muzsikát! 20: Hitek, 2015: 
Ismeretterjesztő e'ő-adá-» * —

20 55: Dóczy-nóták. 21:
Zúg a Dnyeper, 21.40: 
Hanglemezek 22: Hírek. —- 
22 10: Tíz pere külpolitika. 
22.20: Tá.ne.zene, 22.50: C-m, 
ládi fészek 23: Elcadóiráí. 
véczeink műsorából. 24: Hí­
rek. 0.15: Műsorzárás?

PHröFI. RÁDIÓ 
6: Hanglemezek 6.50: Jó 

reggelt, gyerekek 6 40: 
Torna. 6.50: Reggeli zinc. 
7.3 0—11 30: Azonos a K.o - 
Hit.ii.rádió műsorával, ll 30 
Müsorzát áo 14: A Rádió
kiyjgyiittesc játszik. 14.32:

Szim l'ónikiis költemény, — 
14 50: I;-mevctterji-ezto elő. 
adá*J 15: Hanglemezek. - - 
15.4d: A hetedik gx-érmék, 
16: Hanglemezek 17: Va­
lit,as kórusok énekelnek,
17 25: A dől "ár álarc vél. 
kül, 17.40: A Holt és a . 
Kő kecske öble 18.07: 
k'zimfónikue zene. ‘18 50: A,, 
épülő kommunizmus * naiv 
országában, 19: Ha ngloiro. 
zek 19.40: Sporthiradó, 20: 
Borisz Godunov Dalmii ™ 
felvonáidian ős 8 képben- 
22.55: Hanglemezek, 23.05: 
Müsorzárás

ALIGHASZNÁLT, csinál. 
tatott méJy gyermekkocsi 
eJa.dó, 3'etván út 68. Balogh 

EI/ADÓ egy szaibóvasa ó, 
asztál hozzávaló felszerel ti- 
Ed. Hód ász i Lukács u. 11 

TÖRPESZUPER rádió 
eladó Széchenyi u 12, 6. 
ajtó *

BöY szép hálóezobabútor 
eladó, Vág u 7. Bartók 
Béla. útból.

BUDÁN jó lakóház mel­
léképülettel, egy nyilas jó 
szőlővel eladó Ha-jdúböszö.- 
ményben piac mellett nagy. 
teikti lakóház eladó. Érié. 
kezes: Haj dúbüezö rm éuy,
Petőfi utca. 25

ELADÓ szabó és női Sin­
ger varrógép, tüLajtó Ku­

ruc 3 34.
ELVESZETT jobbos bői- 

kesztyű főportánál. Juta. 
lom ellenében ref. Kollégium 
kapusánál kérem leadni.

FEHÉR, mély gyermekko- 
o»i jó álla,pótban eladó, 
Ka.r 14

100 k:ilós hízott sertés 
eladó Bem tér 27.

EGY fél háló. tégla. föd. 
ráfizberendezéti eladó. Erzsi» 
bet u 24,

TYÚKSZEMEK, bőrke, 
mén yedések. kö römbenöv l- 
cek szakszerű kezelése Só. 
vágó Tibor, Széchenyi u. 
19. sz.

TÜKRÖT nagyméretűt 
veszek, Bat a J ánoe Dobs ina 
u. 5. Levelezőlapra házdioz 
megyek.

BATA J án óé né fodrásza., 
tát megnyitotta Dobsina u 
3 sz. (Hadheázi utcából nyí­
lik).

ZOMÁNCOZOTT öntött, 
vas fürdőkád eladó Ulrich, 
Csapó u. 1

EGY db dupla rckamic 
eladó Rákóczi u. 56

ELADÓ kétkerekű ltéziko. 
esi páros osigasor húz a'fo­
gó éc* egy cm drótkötéléi, 
fekete öltöny. Csap u 44.

ELADÓ ha-mig házőrző éo 
kölyök farkas kutya, ház. 
fel ügyelőnél Egynnalom u. 
3 ez ám.

GYERMEKSZER,ETO nőt 
d ol g ozó h áz a sp ár ál k a im a ’& 
Dimitrov utca 27. harm aj
dik lakáé.

ELADÓ 6 darab manga­
lica süldő darabonként 50 
kilogrammosak Monti ez. 
rede« u. 3,

KARIKAHAJÓS varró- SZAKKÉPZETT fiiét tó­
gép eladó Bajcsy.Zöilinczky j nővért azonnali heh pc r 
utca 54 ajtó. 5, I keres a Debreceni Yáivei

BÚTOROZOTT szobát \ Ta-náce Kórháza, Bem tér
ez ámadok egy vagy két személy, 

nek Rákóczi 55.
ELVESZTETTEAf 1946 

évben ez illetett verestarka 
tehenem j ári útlevelét 1954 
II. ö-éii. Kérem a megta­
lálóját ' jutalom ellenében 
juttassa címemre. Id Papp 
Ferenc Nagyhegyes l/b,w

KÉT dolgozó nőt a.'bér el*, 
be felveszek, Érdeklődni 
reggel 7—8, délután 5-től 
Nemzetőr u. 5

MŰTRÁGYA és növény vé­
ti őaz erek vásárlásánál ke. 
rwsc fel a. Debreceni Kis. 
kereskede-mi Vállalat festék 
éo háztartási boltját, ahol 
ezen cikkeket minden meny- 

nyieégben megkaphatja.
ÁH

MEGVÉTELRE keresünk 
Fzékrenyek'pf""*. . a^zta.lokaJ. 
jégszekrényt." kétkerekű 
szállító vastangoncát, fürde- 
ö^oba. berendezést Gyógy, 
szert ár Vá 11 ala t Vörös 
Hadsereg útja 28/c. Telefon 
31.18 ÁJX

19 «szám. Áll
NÉGY jómcgjclenésü n - 

stat isztál ás ra felvétetik. J - 
Jentkezni a- Ot»okonai í>z.i - 
ház irodájában. ÁH

PERFEKT gyors és» gép. 
írót felvesz a. Gyóg^mövé'.y 
Kirendeltség Püspöki paloi - 
Debrecen ÁH

H A J D Ú3I EG Y El Tej i pa r: 
Vállalat, gyakorlott fősé- 
pé«zt keres aki fűtői kere­
si teasel is rendelkezik, e
leompreeszorok kei elés éh
ia ért. Áll

ÉPÜ r.ETA SZTA LOST 
azonnali belépésre felvesz a 
Debrecen i Épü' ct j aví tó é--> 
Karbantartó Vállalat Tel: ki 
utca 57

A SÁRANDI Dózsa,
szakképzett j'áhá^zfc keres.

ATI
RES Z.ELÖV A (ró üzem üti k - 

be erőt; fizikumú köezórüst 
keresünk. Fémfeldolgozó, - 
Vígkedvű M u. 50 Áll 

FfiRFI albérlő bútoroznil 
szobába felvétetik, Csap ' . 
55 5iám

XL lytoly/J

SZv
három t-sztj 

Lan szerterepül 
társ nyilai koz." 
Nyilatkozott 
amely az ’em] 
legfontosabb, 
problémája.

Rádióáiloiná] 
iák, rotációs«, 
újságok mil i iJ 
világban a híl 
béke fcnnmarl 
mellett telt Imi 

Es- -százmi11iJ 
mondatot, nmei 
ezen keresztül | 
tát megacélozJ 
..A béke fennnl 
ha a népek ke/l 
megőrzésének il 
lanak mellette''] 

Uj reménysél 
lek a mindemi.l 
a szavak. Méi\| 
beriség léginél* 
háború és héker 
séfjeit i-i íjjabbfc 
telték meg a bl 
tőségét, legyőzi*

E szavuk vilii 
esz lenelő telt ii 
\ alaha lemérheti 
.•előlük árad ésj 
■ívről évre nem I 
«-aggal érezzük ni 
ben. A békemozl 
sábbiin összetolj 
gozóinak azzal | 
az amerikai inni 
életre kellett ifl 
kísérlete ellen föl 

Az emberek I 
még az eddigiül 
iösség érzettel | 
nagy ügyére: inti 
békéért a z cm bet! 
szí sségben, de .í 
külön is mélyséj 

Sztálin rlvtárl 
rántotta a leplet] 

.iáinkban tt állal 
miiéit vádolják il 
kéizással, a iv.egil 
telenséggt'!. Szia] 
kozalában világi 
magatartás abból j 
urak „a háborút] 
jelentő jövedelmi j 
Sztálin olvfárs el

a il
A gépállomáíl 

üzemek műszaki I 
segítséget, adnak j 
állomásainak. A | 
másnak a budai 
rómű,javító Válla 
kát és nlkatrcszl 
A debreceni Jáva 
dúböszorményi 
cserélte ki a rosl 
és legyártotta aj 
részeket. Az űzi 
nek köszönhető. I 
tyóújfalui és püj 
áilömások már | 
gépjavítást. Dic-I 
nek a jó munkál 
berettyóújfalui 
vi püspökladányil

Ülést tartott a
A megyei bék| 

ralis bizottsága I 
István egyetemi | 
vei ülést tartót! 
Világ tanács fel| 
ebben az évben 
dűlőről emlékezi] 
bek között An tol

f


